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Deliberazione di Gonsiglio Gomunale

Argomento iscritto al n. dell'ordine del giorno della seduta del

Oggetto:

i INTERVENTI PRELIMINARI.

N. 41 del Reg.

Data: 28 I 12 12015

L'anno Duemilaquindlci , il giorno 28 del mese di dicembre , alle ore 10.04

ne a sata dètle adunanze Consllled, prcvlo esaudmento detle formafita pt€scrlttg dal vlgente Regolamènto del

consigllo comunab, d a dunlto ll cONslGLlO COtiIUNALe in sesslone 5tlqddjngl!g3-d'![g ln aiunanza -.PJLbJlg3--

di .................p*n?........-..-... convocazione, sotto la Prdsidenza delSig. Aw. Fabrlzlo Ferrante

con l'assistenza delSegretario Generale Dott

Alt'inizio detl'argomento in oggetto risultano presentl o assenti i Gonsiglieri Comunall come appresso indicati:

dotlssa Teresa De Leo

) Bottaro Amedeo x

2l Florio Antonlo x

3) Papagnl Antonella x

4l Laurora Garlo x

5) Tomasicchio Emanuele x

6) Ferrante Fabrlzio x

7l Laurora Tommaso x

8) Avantarlo Carlo x

9) Gormlo Patrizia x
î0) Marinaro Giacomo x
îf ) De Laurenùs Domenlco x
121 Ventura Nlcola x

13) Nenna Marlna x

141 Amoruso Leo x

î5) Barresl Anna Maria x

î6) Di Tondo Dlego x
'l7l Zltoli Francesca x

î8) Tolomeo Tiziana x
î9) Lovecchio Pletro x

201 Loconte Glovanni x

211 Capone Luclana x

22, Laurora Francesco x

23) Brlguglio Domenlco x

2+l Gtrino Lutgl x
251 Lops Mlchele x

26) Dl Lemla Luisa x

271 Merra Raffaella x
281 Lapl Nlcola x
29) Corrado Gluseppe x
30) Dè Toma Pasquale x
3î) Llma Ralmondo x
321 Procaccl Cataldo x

33) Cinquepalml Maria Grazia x

Totale presenti n. 28 Totale assenti n.



Si dà atto che alle ore 9,20, il Presidente Ferrante ha eseguito I'appello nominale ed
accertato la presenza in aula di n.l2 Consiglieri, compleso il Sindaco (Ferrante, Avantario,
Amoruso, Di Tondo, Tolgmeo, Lovecchio, Loconte, Capone, Laurora Francesco, Cirillo, Corrado) e
l'assenza di n.2l consiglieii @loúo, Papapni, Lauora Carlo, Tomasicchio, Laurora T., Cormio,
Marinaro, De Laurentis, Venturq Nerm4 Banesi, Zitoli, Briguglio, Lops, Di Lernia" Melr4 Lapi,
De Toma , Lim4 Procacci, Cinquepalmi). Pertanto, constatata la mancanza del numero legale, ai
sensi dell'art.42, comma 2 del Regolamento di Consiglio Comunale, ha disposto la rinnovazione
dell'appello alle ore 10,00.

Alla ore 10,04, il Presidente Ferrante, eseguito nuovamente I'appello nominale ed
accertata la presenza in aula di n.28 Consiglieri, compreso il Sindaco, e I'assenza di n.5 Consiglieri,
come innanzi, dichiara aperta la seduta

Sono presenti in aula gli Assessori: De Biase, Ciliento, Tempesta, Bologna e Distaso; è
presente, inoltre, I'Amminishatore Unico dell'AMIU Ing. A. Guadagnolo.

Il Presidente, in apertura dei lavori, dà lettua delle comunicazioni depositate agli atti a
firma dei Consiglieri Ventura, Marinaro e De Laurentis, relative alla impossibilità a partecipare ai
lavori odierni della seduta.

Inoltre, dà lettura di una comunicazione a firrna dell'Assessore al Contenzioso aw.
Giuseppe Tempesta, con la quale viene taSmesso il verbale della conferenza dei servizi, in data
24/12D015, relativa alla ricognizione della situazione debitoria dell'Ente, ai fini del
riconoscimento dei debiti fuori Bilancio, che saranno sottoposti, dopo il cornpletamento
dell'istruttoria all'attenzione del Consiglio Comunale, secondo quanto prescritto dalla Corte dei
Conti.

Il Presidente Ferrante sintetizza il contenuto del verbale della Conferenza di servizi, a cui è
allegato rm elenco dei debiti da riconoscere. Si impegna a trasmettere tale comunicazione con
relativi allegati a tutti i Consiglieri.

Sono entrati in aula i Consiglieri Laurora Carlo e Tomasicchio ( presenti 30 ).

A questo punto il Presidente del Consiglib Ferrante dichiara apefa la discussione per gli
interventi preliminari. Chiesta ed ottenuta la parola, interviene il Consigliere Procacci il quale
sttgmatiz.za il mancato rispetto nei confronti del Consiglio in quanto convocato d'urgenza il 24
dicembre, urgenza peralto, non giustificata, con corìriegna tardiva di tutti gli atti degli argomenti
all'ordine del giomo. Per cui non esclude di rivolgersi ancte al Prefetto.

Quindi, sottopone all'attenzione del Sindaco due questioni: una in ordine alla vicenda delle
guardie giurate della vigilanza tranese, i cui operatori non sono retibuiti dall'Azienda" pur essendo
la stessa pagata dal Comune. Poi, evidenzia la questione incresciosa delle librerie cittadine che
hanno dovuto anticipare le spese per i libri da distribuire ai bambini all'inizio anno scolastico,
chiedendo le motivazioni per le quali Don si è ancora proweduto a rimborsare le cedole librarie.
RicordA poi, il grave problema riguardante I'Azienda Partecipata AMET che, a tutt'oggi, non ha
dato seguito a quanto intimato dall'autoritA per I'energia elethica ed il gas, di adeguare cioè, la
propia organiz.zazione interna ai fini della corretta acquisizione e hasferimento dei dati di misura

La richiesta di che trattasi, risalente già a tre anni f4 è rimasta inascoltata dai CDA
sussegu.itesi e di tanto è responsabile anche il Comune perché le segnalazioni erano state fatte
anche al Socio Unico.'Invita, poi, ad aftontare la questione della govemance di AMEI il cui
amministratore delegato è dimissionario.



_ Interviene il Consigliere Di Lernia, per richiamare la Presidenza al rispetto dell,art.53 del
Regolamento, secondo il quale a ciascun Consigliere sono concessi cinque minuti di interventi
preliminari, nonché aI rispetto dell'art.5l del Regolamento che consente ai birigenti e consulenti di
intervenire per chiarimenti sulle questioni sollevate dai Consiglieri. Inolre, sollécita I'adeguamento
dei Regolamenti in merito alla riduzione dei costi della politic4 così cor.ne predicato dal Sindaco in
campagna elettorale. Infine invita tutti i colleghi ed Assessori ad adempìere agli obblighi su1;
tasparenza depositando ognuno le dichiarazioni sullo stato patimoniale, per la siccessiva
pubblieazione.

Quindi' il dibattito preliminare prosegue, come da allegato resoconto dattiloscritto, con
I'intervento del Consigliere Papagni, la quale anticipa alcune richieste di chiarimenti e delle
qspoÍe in ordine alla questione AMIU, rivolte sù au,Amministratore unico AMIU Ing.
Guadagnolo che al Sindaco.

In particolare, chiede di conoscere I'importo del corrispettivo dell'incarico affidato al prof.
Ziruolo per la relazione tecnica sulla ristutturazione della società AMIU, quale sia stato il criterio
di questa scelta ed infine, tutta la documentazione relativa ah afEaà di AMIU nei confronti
dell'OGA per ottenele la somma di post esercizio e I'importo delle somme, accantonate dal lato
rifiuti e quali azioni consequenziali si intendano infaprendere.

fl Consigliere Lima, in primo luogo, invita i colleghi a non strumentalizzare i d.ipendenti
AMIU presenti in aul4 perché a tutti starmo a cuore le sorti lavorative degli stessi.

Quindi' richiama I'attenzione del Sindaco e dell'Arnrninishazione sulla questione del
"grattacielo di campagna" autorizf,:rto dal commissario ad Acta e sul quale .,ri a I ai,'i"go
dell'urc, chiedendo cosa aspetti l'Amministrazione per impugnare il permesso di costruirc.
. ltoltre, ricorda la questione del bando delle manifestazioni natalizie, a fimra dell'Assessore
invece.che -de^l Dirigente, questio,ne gia solevata in precedenz4 il problema della gestione dello
stadio il cui af;Edamento è in scadenza, nonchè il piano delle coste. Òhiede, infine, càme mai nelle
proposte di riconoscimento dei debiti firori bilancio alt'ordine del giomo, siano riiortate le iniziali
degli interessati menhe solo in una il nome è riportato per intero; Jhiede perché si sia applicato un
diverso criterio.

Segue I'intervento del Consigliere Barresi, la quale richiama I'attenzione sul mancato
introito di somne nelle casse comrmali, derivante dal disinteresse di alcrmi dirigenti
lell'applicazione, ad esempio, del Piano Pubblicitario approvato dal Corrmissario Straordinario.
Evidenzia poi disctasie in merito alla firtum gara del ."*irio affissioni 

"he 
and.ebbero, a suoparere, immediatamente rimosse; spera, quindi, nell'impegno det Sindaco e dell'Assessore agli

Appalti, perché si evitino contenziosi.

n Consigliere De Toma prencle la parola
all'intervento preliminare, per non sotftarre tempo alla
quest'oggi.

solamente per dichiarare di rinunciare
importante questione AMTU da affrontare

- Prende la parola il Consigliere Avantario il quale svolge osservazioni e considerazioni in
merito alla sanità ed at Piano di Riordino, sempre in dìscussione e oggetto di continuicambiamenti' anche alla luce delle normative a livello europeo. Richiama le p.off* del Direttore
Generale e dell'Assessore Regionale ner corso dell,inconto ai settemu.e 

-scoÀo, 
f,*-"rr" ,ro'

::allzzate,1 
rel?tiv.e a diversi--rroblemi tra cui il rafforzamento di alcuni servizi. pertÀto, chiede al

srndaco dr voler inconbare il Direttoie Sanitario per affrontare gli impegni presi con la Citta.



Consiglio Comunale di Trani

28 dicembre 2015

BOTTARO AMEDEO
FLORIO ANTONIO
PAPAGNI ANTONELM.
I,q,URORA CARLO
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FERRA}ITE FABRIZTO
LAURORATOMMASO
AVA}TTARIO CARLO
CORMIO PATRIZIA
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DE LAURENTIS DOMEX\ICO
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NENNA MARINA
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DI LERMA LUISA
MERRA RAFFAELLA
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CINqUEPALMI MARTA GRAZIA

PRESENTE
PRESENTE
PRESEI\TTE
ASSH\TE
ASSEX{TE
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE
ASSENTE
ASSENTE
ASSENTE
PRESENTE
PRESENTE
PPCSEX\TTE
PRESE}{TE
PRESENTE
PRESENTE
PRESH\TE
PRESENTE
PRESENTE
PRXSENTE
PRESENTE
PRESEI{TE
PRESENITE
PRESENTE
PRESENTE
PRISENTE
PRESENTE
PRESEI{TE
PRESENTE
PRESENTE
PRESENTE

FERRANTTE FABRIZIO- Presidente 
-;

28 presenti. La seduta può cominciare. Allora, i Consiglieri Vennrra, Marinaro e De Laurentis,

hanno fatto pervenire comunicazione rilevando I'impossibilita a partecipare all'odierna seduta di

Consiglio Comunale per i*p"gru di caratteri personali. Aluettanta comunicazione ha mandato la

Consigliere Barresi, però vale dal 29. Ora, sempre nell'ambito delle comunicazioni, devo dare

lettura di una comr:nicazione a firma dell'Assessore Tempesta, Assessore al contenzioso,

peryenuta in data odierna. <<AI Presidente de| Consiglio Comunale e per conoscenza aI Sindaco.

Oggetto: "Comunicazione relativa a debiti fuori bilanci, un'applicazione della deliberazione aIIa

Corte dei Conti Sezione (i"c.) contollo per Ia Puglia nr. 226 del 2015. Si rrasmette iI verbale della

conferenza dei seruizi del giorno 24 dicembre 2015, relatiua aIIa ricognízione della siruazione

debitoria delL'ente ai frni del riconoscimento dei debiti fuori bilancio, ai sensi dell'art. 194 T.U

degÌi Enti locahi, con i relatiui allegati. Si inuita a darne comunicazione nella seduta del Consiglio

Trascrizione a cura di LIVE Srl - Via Fornace Morandi, 18 - Padova - Tel +39 049 /658599 - Fax +39 049 8784380 - live.srl@legalmail.it



Consiglio Comunale di Trani

28 dicembre 2ols

Comunale del 28 dícembre 2015">>. Allora, c'è il verbale dèlla confereDza dei servizi. Se voi
volete ve lo leggo. Però nella sost.uua, I'Assessore, ci comunica un elenco di debici fuori bilancio
che verranno ponati prossimamente all'attenzione del Consiglio Comunale. Siccome avevamo,
diciamo, una delle presaizioni della Corte dei Conti era proprio quello del dssnqscimenl6 dei
debiti fuori bilancio, ci sono una serie di debiti fuori bilancio che verranno portati all'attenzione
nel prossimo consiqlio comunare. se voi volete io vi reggo ra conferenza dei servizi.

INTERVENTO
(fitori míuofoao)

FERR.ANTE FAIRIZIO - presidente
Sono a disposizione dei tutri i Consiglieri. Se volete...

INTERVENTO
(fuori microfono)

EERRANTE FABRIZIO - presidente
Allora, se voi siete d'accordo, io vi manderò questa comrnicazione owianente nei pros<imi
giorni, però è un obbligo che avevo quella di leggerla ai Consiglieri. euindi la diamo per letta con
mio impegno a comunicarla nei prossi:ni giorni ai Consiglieri Comunali 

" 
,"." i protocollo

generaìe del Comune nr.52412. Nfora, non ci sono altre conunicazioni, quindi possiamq p2ssasg
alla tattazione dei punti iscritti all'ordine del giorno. Se mi date...

INTERVENTO
(frtori microfono)

FERRANTE FABRIZIO - presidente
Prego?

INTERVENTO
(fuori micrcfono)

FERRANTE FABRIZIO - presideute
Nr. 53 Tomasicchio? Procacci?

INTERVENTO
(fuori microfono)

FERRAIITE FABRIZIO - presidente

Prego Consigliere Procacci.

PROCACCI CATATDO - Consigliere Comunale
Presidente, sindaco, Assessori, colleghi consiglieri e cittadini, il mio intervento non può chepartire, ancora una volta, stigmatizzando la totale mancanza di rispetto, d.a parte
dell'amministrazione comunale e del Presidente del Consiglio Comunale, nei confronti del
consiglio Comunale stesso. Non si può convocare un Consiglio Comunale straordinario urgente iI
28 dicernbre e fornire tutta la documentazione per dÀubur" su questioni così delicate il
Trascrizione a cura di UVE Srl -  Via Fornace Morandi, 1g _ padova - Tel +39 O14g/65g599_ Fax +39 049 g7g43g0 _ l jve.srl@legalmait. i t  .



Consiglio Comunale di Trani

28 dicembre 2O15

pomeriggio del 24 dicembre. Argomenti che peraltro non hanno un ben nulla di urgente e

straordinario. Si tntta infatti di prowedinenti che potevano e dovevano essere portati in

Consiglio Comunale molto prima e le cui carte potevano e dovevano essere consegnate molto,

molto prirna. Urgente e straordinario solo per giustificare I'ingiustificabile ritardo. E questa come

dovremmo ritenerla se non una mancanza totale di rispetto nei confronti del Consiglio ,.

Comunale? Anche su questo fronte, sappiate.che Ia disponibilita nei vostri confronti è terminata, .

D'ora in avanti o le cose si fanno per bene oppure le impugrererno rivolgendoci d Frefetto. Cosa
che peraltro non escludiamo di fare sin da questo Consiglio Comrmale. Detto questo vorei

richiamare I'attenzioue del Sindaco e dell'amministrazione delle competenze su due questioni

che ho gia solevato nei consigli precedenti e su cui non mi sembra sia cambiato nulla. La prima

riguarda la vicenda delle Guardie Giurate della Vigil.""a Tranese. Credo che la grarr parte dei
Consiglieri qui presenti non sia sfuggito un messaggio pubblicato da uno di questi lavoratori su
face book il giorno dell'Imnacolata. Un messaggio che non poteva lasciare indifferenti. Il
problema lo conoscevo e I'ho anche denuaciato pubblicamente qui in Consiglio Comrmale.

Sindaco, considerando dre iI Comune di Trani è il principale cliente di quell'Azienda, mi.aveva

garancito che si sarebbe interessato. Non è possibile che il Comune paghi e I'Azienda non paga i
lavoratori. Bisogna intervenire subito prima che esploda la nuo emergenza occupazionale.

Quindi Sindaco le driedo di convocare subito I'Amministntore della Cooperativa e chiarire i
termini della questione. Altra questione incresciosa, Assessore Di Staso, è quella delle cedole per
le librerie della nostra citta. Per consentire i bambini di iniziare llanno scolastico, con tutti i libri
a disposizione, le librerie, hanno dovuto anticipare rniglixla di euro. Soldi che dopo mesi
cominciano a pesare notevolmente sui bilanci di queste piccole aziende. Ma per quali ragioni non
si è ancora proweduto? L'istruzione è una spesa obbligatoria. Quindi non aver,"ite ùeanche la
scusa del vincolo della Cone dei Conti. Mi spiega per cortesia qual è llostacolo? Perché ancora
non si prowede? Negti altri Comuni, a settenbre e ottobre, vengono gia rimborsate, a Trani no.
Ma vogliamo rischiare che del prossimo anno nessuna di queste librerie consegni i libri di testo?
La prego ai fordrmi una risposta chiara ed esaustiva. E venit-o all'ennesino grave problerna
dell'alua nosua Azienda Partecipata A.M.E.T.. Con deliberazione 639 del 21 dicembre 2015,
l'autorita per I'energia elettica ed il gas ha intimato all A.M.E.T. di adeguare la propria
organizzazione ioterna ai fini della corretta acquisizione e trasferimento dei dati di misura che ha
dotati di un nuovo software commerciale adeguato all'esigenza dell'autorita per lenergia elettrica
dei gas. L'indagine dell'autorita ha portato dle stesse richieste fatte al"'eno due anni orsono da
parte dei dipmdenti, dell'R.S.U interne e dei sindacati. Ia necessita di una riorganizzaziote
interna di un truovo software, oltre ad un serio piano indusriale, 6ra1e alla base delle richieste
dei Sindacati nella fase di dichiarazione dello stato di.agitazione che ormai si prouae da più di ue
anni. E' rimasto sempre inascoltato' anche dal soció unicq. I€ prescrizioni dell'autorita sono
pressanti. Entro 30 gugno 2016 occorre un intervento per il ripristino della funzionalita dei
concetrratori legati all'attivita di misura, ed entro il 31.12.2016 occone nettere in esercizio un
nuovo software adeguato alle esigenze dell'autorita. L'autorita prevede inoltre un'attenta attivita
di monitoraggio, finalizzata a verificare I'attuazione tli ciò che I stals inrirnato. Appare
sconcertete riscoDtrele come delle segnalazioni interne, fatte ben re anni fa e rimaste inascoltate . .
dagli inerti C.D.A. zussegu.itesi, si debbano uanutare in intimazioni da parte del massimo orgaiio :' : .

di conrollo, cou minaccia di revoca della concessione. Anche il Comune di Trani ha delle gixéeii: r ;

responsabilità. Perché tali sepalazioni erano state fatte anche al Socio Unico ed addirir,.ura-. al :'.', ,

Prefetto, Ora, raccomando, fate come con A.M.I.U., non ascoltate i nosti zuggerimeoti e restate
con le mani in mano per poi magari convocare qualche consiglio suaordinario ed ugente.
Occorre affrontare da subito il problema dell'inadeguatezza della Governance dí A.M.E T.. ln
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particolar modo risolvere I'attuale confirsione che vede I'Amministratore delegato dimissionario,la maacanza di un membro dei tre pre'isti dallo statuto e la gestione indus1,1ail abbandonata a sestessa. ormai sono passati sei mesi dall'insediamento dera nuova .-*i'.iro"Jooe. Tempo cheusate a vostro piacinento per lodarvi per gli obbienivi raggiunti in cosr poco tempo, ma di con*oprepararvi dalls vostrg inadempienze. si auspica *re I intimazionu ait 
"oaoriÉ""celeri questoprocesso di scelta' ctriudo il mio intervento 

"r"tt"-*t. 
cosl come è cominciato, owero co. unrichiamo ad avere più rupeno clel consiglio comunale. siamo chiamati . J*ia*" in soli tregiord le sorti di ua'Azienda costruita con i sacrifici dei cittadini tr*oi, oorr*aante questasituazione fosse a conoscenza di mai ormai da mesi. E rei sindaco si permeme perfino diaffermare che i Consiglieri comuaali possono anche lavorare nei giorni festivi, così come fa lei.Io non sarò irrispettoso come rei e quindi non le ricorderò te oiasioni ir, 

"rri-.*.ut" 
pot rtopensare ad A'M'I.U. piuttosto che fare artro. Abbia più rispetto der nostro ruoro. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - presideote
Grazie consigliere. Ha chiesto di intervenire il consigliere con'nr. 5r. Di Lernia, prego.

DI LERNIA LIJISA - Consigliere Comunale
P.residmte del Consiglio Comuaale, Siadaco, Assessori, colleghi Consigìieri, sarò breve dataI'importanza degli argomenti da trattare oggi e sui quali abbiamo t rto m-"t.ri"Iui dir.ursion".Devo però richiamare I'attenzione dera pr;denz" ,u-u" q.rertiooe degli intervmti dei consielierie non solo. In merito alra durata, le ricordiamo che i'art. 53 deí regoramento- di consiglioComunale_ prevede che gli interventi durino non più di cinque minuri a testa. A ta]proposito le consigliamo di dotarsi di'n cronomeco al ffne di adempier", 

".ri"ggi.r" 
efEcacia,alle sue funzioni, onde evitare che si dia màggior. 

"p"rio "a 
alcuni e minore al artri, come è.successo' I'' merito t"T" 

, -"$ 
interventi à"i oitig.oti, pr"r"rrti J-"rrt" ll*igri".u, ,roira:omendaùo che lart. 5r del regolamento di consiilio cÀ."a. J;;;";'" nrtelare irdiritto, ad ascoltare re relaziori e re informa"ioJ irr" r Dirigenti comunali, funzionari econsulenti, sono chiamati a reodere iir consiglio. A tal proposito, onde evitere quanto accaduto inmaniera grave nerla scorsa seduta ara doÀressa Marcucci, a cui è stata negata la parora, re

lî"jrytr*?,. 
prima di passare alle dichiarazioni di voto, di assicurarsi personarrnente che iDirigenti abbiano risposto are domande a loro rivolte, sop,.tnrfto se gli stessi hanno ra fermavolonta di intervenire. nn or' ,r1l8o alsindacb per f.rgli oot"r" 

"h.-qil;;il;redicato in
""Tp"sr 

ele66p1" riguardo alla cosiddetta tia*ioo" dei costi a'uu ponJ"" 
'oor, 

,i .otraducendo in fatti. Aazi, l'unico intervento della commissione A.ftri Istituzionali sul
Jl8llamelto è stato quello che intende etirniqarg il- Jimite di una cornmissione a settimana.Sindaco, c'è tanto da lavorare sui regàtamenti 

"pr"oao 

'.ifu 
p.rtecipazione democratica, rendendo

111:-"-1r 
* 

T*edure 
e garantendo *o *pi*r". Ma qui ci si concentra di nuovo sui gettonicu Presenza' A proposito, uoi abbiamo adempiuto ai nosd obbligbi sulla trasparenza depositandole nostre didrianzioni dei 

l*iri 
ed il nosro ,"a p""t_."i"fà. erando .tr"aru-o ad.mpi"re 

"
tali obblighi di legge tutti gli .f*essori e tutti i C"*igti; d;;i-

FERRANTE FABRIZIO - presideute
Grazie. Ha chiesto di intervenire il Consigliere con il nr.50. papagni, prego.

PAPAGM ANTOMLLA - Coasiglieri
Presidente, sindaco, Assessori e-lo[eghi consigrieri, 

"di:".l 
mio intervento preliminare periniziare a po''e al sindaco e all'Arn:ninisea,oiu u,'i"o di A.M.I.U. ing. Guadagnuolo arcu'e
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domande zulla questione A.M.I.U., che affronteremo di qoi a poco, agevoland.o così I'analisi e la
comPrensione dell'intero Consiglio. Prima questione: qual è I'importo dell'incarico affidato al
Prof' Ziruolo Per la redazione della relazione tecnica per la ristrutturazione della Societa
A'M'I'U' s.P.a.. Qpal è stato il criterio di scelta per cui si è giunto all'individuazione del
professore? Seconda questione: nell'incontro con il Sindaco, che ci ha convocato qualche giorno
fa, c'è stata riferita la volontà di inviare una diffida da parte di A.M.I.U. nei confronti de1'OGA
per l'ottenimento della sornma di post esercizio e vorrernmo che tale d.ocqmentazione fosse
pubblicata e messa a disposizione di nrtd. Vorremmo sapere qual è I'impono delle sorrune
accantonate dal lato rifiuti.-E di fronte'al perseverare dell'ingiustificato mancato versamento di
queste somme quali saranno le azioni consequenziali che intendete intraprendere? A nrtte queste
domande esigiamo risposta precisa e punnrale durante la sed.uta e prima delle dichiarazioni di
voto sul secondo punto all'ordine del giorno. Grazie.

FERRAIITE FABRIZIO - presidente

Grazie. Ha chiesto di intervenire il consigliere con il nr.44. T.ima, prego.

LIMA RAIMOI{DO - Consiglierg Comunale
Signor Sindaco, colleghi Consiglieri, fa piacere vedere ranta gente, però mi auggro che si eviti - e
questo è l'invito che rivolgo anche ai colleghi - di stmmenralizzar" i dip"rrdi A.M.I.U., così come
in passato qualcuno ha fatto anche con i dipendenti delle Cooperative- Tutti abbiamo a cuore le
sorti dei lavoratori della nostra città. Quindi inviterei i colleghi a stmme ntaJtzzare meno questi
diFendenti- Q3restione grattacielo di cÍImpagna, quello di cui ho parlato negli ulrimi tre Consigli
Comunali Sindaco- Mi sono infomato, c'è un diniego, c'è srato urr diniego a" parte ael'Ufficio
Tecnico, volrei capire a cosa aspetta I'amministrazione ad impugnare questo, diciamo, perfnesso a
costruire, del Commissario ad acta su quest o palazzone che sorgerà in campagna. Ricordiamo,
apPunto, che il piano casa Prevede questo bonus volumetrico di 35o/o per sgutture preesistenti
che vengono' aPPunto, abbatnrte e ricostrrite. sono andato con google mapsa vedere nel 2011 la
stmttura preesistente e sembra darnrero impossibile che quel piccolo .-,rdere potesse produre un
35o/o in più di voh:metria tale da cosbrrire un palazzo di sette piani all'ingresso della vidente
carnPagna tranese- Allora, siccome, diciamo, cerchiamo di accelerare anche su questo, non vorrei
che la societa iniziasse a fare gli scavi, a costnrire. Tanto gti appartamenti li stanno sà a vendere
Sindaco! Se vogliamo consentire, appunto, che'venga gia retto tI palazzo nel frattempo. euestioneNatale' Io non voglio tornare sull'argomento delle associazioni, però chiedo all'Assessore Di Staso
come mai lei abbia fi:mato il bando di gara. Non si è mai visto che un Assessore firmasse un
bando di gara, mi aspenavo lo firmasse it Dirigente di compere nza. e3restione stadio, che non
dirngntico. Fra qualche giorno dowebbe scadere, se .ro3 €Ifo, la proroga, l,ennesirna proroga
anche per la gestione dello stadio. Lei Sindaco aveva deno che aweùu" piol-uduto a indire 'na
nuova gara' Di questa gara non si sa ancora nulla. Nel frattempo si andra con una nuova proroga.
Non so voglio capire se anche questo è un po' come sul cenno delle coste è ancora .*" priorità.
Spero nelle coste e ringrazio I'Assessore che, dopo tre Consigli Comqnali, ci ha risposto in
cornmissione' Q3restione... ordine del gromo. Io, non so, leggevo la scaletta dell'ordine del giomo
e vedevo su quella serie di debiti fuori bilancio una serie di nomi appunrari e siglati: signor S.p.,
signor F'S" Ariviamo al pr:nto 10 e c'è invece per esteso signor Francesco Nugnes. Io vorei
saPere' insomma, o la Privacy vale per ttrtti o non vale per nessuno. Non so, se mi può rispondere
magari il Presidente su questa questione. Grazie.

FERRAI\TE FABRIZIO - presidente
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Grazie consigliere. Ha chiesto di intervenie ' consigriere con'nr. 27. Barresi, prego.

BARRESI ANNA MARIA _ Consigtiere Comunale
sindaco' Presidente' Assessori, consigrieri, mi ritrovo anrora u'a vorta a parlare de'o stessoargomenro e non mi stancherò mai di segnarare al consiglio, al sigaor úil;, ;. numerosisoldi quest'anno 2015, sono andati retterim"or" p"ol r***o com'nque rimpinguare nerecase comunali' Generando, n11rtro, a mio awiso, responsab ita p", du*o oÉJ.. E questocomuaque grazie ar condetl disin*r.".*" acuni arigenti traanÀ arrr**.lirl"pplicazionedel piano pubbriciurio, .ppr"T,:, ta r-altro, da tungo tempo dar commissario straordinario.Inoltre vorrei anche segnalare ar signor sindaco 

"r" 
,lip.orrr.ai-ento dirigenziale, 807 del 16dicembre 2015' che tig"*9i le furu,a g.t" d"r ;;; atrssioni... quindi ra sressa presentapossibili discrasie che andrebbero i--ediaamente r.'-*r" orra"."ia.u -"r*r;;i L parte deipartecipanti' spero che questo irnFep.o sia preso a" i"i, 

"rro, sindaco, o d"tia.*Lrror" 
"gti

appalti' visto che abbiamo sempre predicato, insomma, di evitare contenziosi. Grazie.

FERRANTE FABRIZIO - presidente
Grazie consigliere' Ha chiesto di intervenire' consigliere con iI nr. 43. De Toma, prego.

DE TOMA PASeUAIJ - Consigliere Conunale
sindaco, Assessori, co'eghi consigrieri, solo per dichiarere ch3. rinycio oggi ai preliminari perevitare di togliere tempo al Consigùo Comun.i" 

" 
rft;; ,ubito il problema A.M.I.u..

INTER\'ENTO
(fuori miuofono)

DE TOMA PASeUALE - Coasigliere Comunale
Lei"' non so' qualcuno soniae'^nf{entemmte prendete sotto gamba quare ' probrema diA'M'I''' che aftontiamo oggi. erindi ribadisco a J*. i preriminari e di arrivare subitoall'ordine del giorno per affrontare la problematica. GJe.

FERRANTE FABRIZIO - presidente
Grazie coruigliere' sperancro che sia di esempici. consigriere nr. 12. Avantario, prego.

AVANTARIO CARTO - Consigliere Comunale
Grazie' Buongiorno a tutti. 

_u-f ni19r" y1 su'a sanrgè, che vive dei cambiamenti vertiginosi aiquali spesso siamo imprepara! 
1 ciò ieade pirl rtiffi"it" iit-p.*rione dei cambiamenti proposrie per quesd cambiamenti si fa fa*l ad accettarri, Il piano di riordino non fa in rempo ad essereapprovato che gia si profilano cambiamentl ro ,toro pi* di riordino non fa ia tempo ad. essereamrato che gia viene messo iu discussione. q,r"rr;*io poi, 

"."'n"u"-.-aTuiTl"p" "a "r"
legge. salvaguardia del riposo a"i r""or".oriì-àJrligi e dei lavoratori, r. ."*ì compricaurrcnonnente. perché impone che gli organici, giÀ carenti, medici e p*"_"ai"i, o." rlescono piùac uttegrare i t'rni cou or; <u 

iyonuoalol too po.*oo pirr a'lo. r, 
"rri.ro 

-t. 
qo"r-

ilrTllTìl;Tlt:,ff1ff#":^:yy"a ""::î'J*,i, nno a che non,i ffig,ì".a qoo,o
lcllariounacosasr"d";;;-.:::"prff"'f fliffi."#.T*TJ.1Hffi j*,à.JH:
cittadino o quantorneno rrna comunicazione prevendva su tutto ciò che riguarda ' nostroospedale' Non possiarno essere impreparari .a 

".,... 
orri"i" ,l^eri altri ed. essere così spiazzati diÎlescrlzione e cul. dt UVE Sd - Vla pomac. Mot?nd! tO_ pedov. _î.1+39 O4gl6SASgg -Fax +3g 049 B?843a0 _ |]v..st@l.gatÌr.it.tr .
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fronte alle richieste, alle proteste, alle necessità di opportuni chiarimenti. sempre sulla sanità,
I'ultimo incontro che abbiamo a\mto con il Direttor" G.o.rale insieme all'fusessore Regionale
Santorsola, Sindaco, lo voglio ricordare agli altri, è stato credo luglio e rimanemmo di intesa di
incontrarci a settembre Per capire due cose imponand. Uno, le promesse su quanto è stato detto eadesso elencherò e poi anche per i possibili camlisr"o6 a cui dobbiamo dare iI nosúo
contributo' Allora quali sono queste promesse? A settembre la sala operatoria aperta, alla casa del
Parto ci doveva parlare, il rafforzamento dei senrizi. Tutto questo non awiense speriamo che il
Direttore sia disponibile a questo incontro chiarificatore sugli impegni presi e che ancora non
sono atnrati' Voglio dire anche che, tra le necessità di questa nostra cinà e di questo nos*o
ospedale territoriale, c'è anche quello di implemenrÍue i servizi. Uno di questi, di cui non si èparlato, ma ebbene che si cominci, è la risonanza magnetica che è un esame importante che viene
semPre più richiesto ma che diventa una chimera per chi ha necessita, per chi ha bisogno dichiarire certe diagnosi. Il secondo argomento di cui volevo parlare, ma soltanto sottolineare, è lasituazione dei passaggi a livello che divide - in parricolare, l'ulrimo rimasto apefto - il quarriere
Stadio e che richiede una riflessione per le motivazioni per cui i passaggi a livelli sono per legge
da eliminare, Per i pericoli che rappresentano, per quello che è successo nella nostra città conla"' che è costata la vita ad un giovanissimo concimadino. AJlora, questi passaggi a livelli, perqueste situazioni, Trani vive una situazione, diciamo, molto positiva perché sr, .oltti i passaggi alivelli è rimasto incompiuto uno solo che è quello di via corato. vogiio ricordare che vent,ar_ni
fa, nella legislanrra del '95, allora Sindaco Tamborrino, forse il Consigliere Laurora lo ricordera,
furono portati all'ordine del gior:no i progetti. Io allora ero consiglieie Comunale. I progetti disostiruzione di questi passaggi a livelli o con sowappassi o con sonovia. Ebbene, siqmq stati bravi,a cominciare dal sindaco Tamborino' nonostante si parli negativamente della potiti""ì 

"à "*"r"queste problematiche- Siamo fermi però a questo incompipto che chiar"mente, con tufte ledifficolta possibili ed immaginabili, io chiedo che un impegno di rurri, a cominciare dal Sindaco ea seguire noi, insieme alla minoranza, a fare uno sforzo veramente notevole per la soluzione deiproblemi che riguardano questo passaggio a livello e per la parte che a me compere, tra cui ancheuna parte economica. Grazie.

FERRAME FABRI ZIO - presidente
Grazie Consigliere. Ha chiesto di interve*it" IJ Consigliere con il nr.4g. Tomasicchio, prego.

TOMASICCHIO EMANUETE - consigliere com'nale
Cercherò di essere sintetico. Vorrei chiedere conferma al Sindaco se raccogliendo la sfida cheavevo lanciato due o tre consigli comunali fa, avessei prornreduto ad interrompere di prescrizione
di eventuali resporuabilita dei Dirigehti che ,i 

"r"nJ'occupari 
del contratto di e3rartiere, visroche si stÍulno Per Prescrivere le evenhrali loro resporuabilita in ordine a ciò che ha generato ilcontratto di quartiere sottoscritto in quei terrnini. Il Sindaco aveva assicurato che l,awebbe fatto,almeno così mi era sembrato di capire. Non ne ho a\mto notizia. Gradirei avere conferma o meno.Per quello che riguarda I'edificio che dowebbe essere reahzzato di fronte alle casermefte, ho

Presentato richiesta di accesso agli ani e devo dire che è scandaloso che al Com'ne il fascicolonon esista. Perché sembra che sia, ancora oggi, nelle mani del commissario ad acta. e3resto èinammissibile, perché il commissario ad actanel momento in cui termina il proprio mandato conl'adozione del prornredimento richiesto, d.eve depositare tutto presso il comune. Non puòtrattenere iI fascicolo. Qpindi io invito I'arnministrazione a darsi immediatamente da fare perchéi documenti, l'intero fascicolo della pratica edili2is, torni all'Ufficio Tecnico del Comune di Tranie i consiglieri Possano avere copia. Ho sentito qualcuno prima parlare di impugnazione. E, ovyio
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1Hm"ru;i"Tt#f: l-ryowe$meato det commiss arìo adacra. Non ro può rareco*-i*"io1;;;;"Hd;''';;#ffi H:r3.î'"trn'o*"at'*'J"#nu",,'ou
:j"':::: 

incidente di esecuzione. e3rindi l,ammin,"j"::1:i"-le 
è possi-bite .où.r*" itriesaminato l pto""ato*lo-iffi*H:"'#*-*zione deve a.*t a" i*"-;ff;

,:;H:T",i:.ffi*#J;ffi *ffi:H"SH#"lnilTffiffj:r;fizzare-quel tipo ai *.*iooi. Io ho abitato 
"lJl".TT'ecipresentaun?rogertoper,]bt'"": 

nelle casermete,euindi * u*" qJ *" r;::T 
* fr,:"*_3 euetla vi! d;."J;;mprobabile che possa g*o.t. u* 

"ìiJ;ffiff?T"Y".d 
quella piccola 

"ru". rtri p"fposizioniesicrisffi i#ffi ff ;:tffi ff #$1 jjîf.*É;;;;ilsiconsoridino

,ff{"ffi itrru';"*;*'*:ffi:ffi hì'J#:
imanzitutto, ura voi saol
edifici pubblici oor, *;nTllche 

il Comune-;ì#3t 
e lo chiedo ai Colleghi consigfieri

,,nu.'o,uiÀ"1",.I*i#'1:"lt1iR:"{;#'É.î"tH:%1"H;îJ:":TqT
perché si trata di 

';-;*;;-fffji:":"T";o: Io apprenda oggi e se ne faccia carico-
amministrazionu, ,i" 

"t 
i*" 

situazione scandalosa! (

2011, con l'apemrra u, 
","'. 

13" ne voglio r*t 
"*i"ol 

non è responsabilita deil'attuale

l*ul".d:iprowedimenti,.':10""i-$;il;'i'";1!:1ff [.-T:ìfi ;t*:.n#:ti
servizio'e i" re otrì.ni, jle non ha frtto, ha perso l" 

f*{rn__dr *o*" ià.r.E.T. questocosecher,"p"*.1ì"1#;ÌT:ffitr#A:1ffi:j:g''-'rfi à#;"'.'i,",u,*,"
mi Pare, quasi 40Q mirx 

"*" " 
q;";,:;;,;:j":T:,i:i-"a con_cui sono.stag tiquidari,

.nm:#**:T"i1ì'i'.""##..":ift :3T,";*:3:T*f"*T"ffiT
ancora più scandelgsg g ch6
vorive. Arora io r.ogtio r"*-11 

úÀ""t'-ti";;gh;; irente 
eletEica per il cimitero' E la co'sa

sl rratra di pagare ,ro, **"tu 
*" 

"osa 
dall'amtilistal;"n*o" 

elettica persino po t" t*p"à"

1,,*":. . 6 6esrie, qu*d, l: " lagare re t.-n.o;;ì..1""-ii-'J#1hÎiTi""Ht,:Htr
trana di incassie iJnur;;:t 

tratta di pagare I'energia 
":F"" 

," n"r" u-ò.-,ilJJquando si:assaao Ie coufratemite? Cerchiao. a, 
"ffiiuJ"l*= 

-

FERRANTE FABRIZIO _ presidente
Consigliere, è fuori rempo. Concluda.

INTER\TE]VTO
(fuonmicrofono) 

,Ò 
.;

FERITANTE FABRIZIO _ presidente
No' concluda. perché giustamente i con^siglieri poi mi richiemano.

INTER\.E}rrO
(fuon microfono)

FERRANTE FABRIZIO _ presidente
AIIora, concluda Consigliuru.

TOTVIASICCHIO EI\{ANTJELE _ Consigliere Comunale
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Io capisco che lo stemma del Napoli sia uno somarello Sindaco, però ci stanno delle cose a cui

bisogna srare attenti. Non deve diventare un modello. Io posso capire che ci siano delle sviste

quando si uatta di mettere la bandiera di uno stato straniero sul balcone, Posso capire che si

dimentichi che esiste la legge Bassanini, è un Assessore assolutamente incolpevole, non ho

difficoltà a rendermene conto, firpi un bando di gara che Poi addirittura voi avete Pure

aggiudicato. però Sindaco, I'ordinan"a di chiusura al traffico di Piazza Liberta I'ha fi:mata lei- E'

aJ tggg che i sindaci non hanno più il potere di firmare le ordinanze di chiusura al traffico! Si

consulti con i suoi Dirigenti perché ho I'impressione che qualche volta Possano anche propinarle

qualche polpettina. Art. 45 comma 1 D.L.80/98. Domani se volessero impugDare eventuali multe

ù po6;bbero fare. Chiederebbero la declaratoria di legittimita, Ia disapplicazione di

quell'ordinanza, non solo non pagherebbero la multa, ma il Comune sarebbe Pure costretto,

condannato a Pagare le spese di giudizio.

FERRAI{TE FABRIZIO - Presidente

Grazie Consigliere. Ha chiesto di intervenire il Consigliere con il nr.41. Corado, Prego.

CORRADO GruSEPPE - Consigliere Comunale

Grazie presidente. Signor Sindaco, signori Assessori, colleghi Consiglieri, in maniera

esrremamente rapid.a perché oggi è una giornata molto importante Per questo Consiglio

Comunale, quindi cerco di essere il più rapido possibile. Alcune considerazioni, Assessore

Tempesta e il Sindaco, Gara di appalto del canile comr:nale e gara di appalto del canile sanitario.

Il nostro gnrppo ha presentato più di una interrogazione a cui ad oggi non ò'è stata data Emcora

risposta. Sono emerse da un'aggiudicazione prornrisoria che è stata fatta, una serie; riteniamo, di

anomalie in chi si è aggiudicato prornrisoriamente la gara di appalto. E'un'associazione che pare

non essere iscritta alla Camera di Commercio. Quindi ci chièdiamo come Possa un'associazione

che deve, tra I'altro, ha una gara di appalto di circa 200 mila erlro, come Poúa poi fare fatnrre e

guant'altro.E'chiarochesiamoinfasediaggiudicazioneprornrisoria'Abbiemogiafattounaserie
di richiesta accesso agli atti insieme al collega Merra e su questa vicenda del canile sanitario

chied.iamo I'intenrento, quindi I'amministrazione, perché ahimè I'ingegner Stasi Pare che era il

responsabile del proced,imento, ad oggi non ci ha ancora risposto, ma Pàre, insomma, non fara piìr

parre della squadra del Comune di Trani. Quindi I'invito lo faccio all'a:nministrazione, perché

r"tt" gara relativa al canile sanitario riteniamo che ci siano delle problematiche anche abbastanza

serie nella aggiudicazione prorruisoria che è stata fatta. Altra questione, semPre che riguarda

invece Ia gara relariva al canile, mi meraviglia il fatto che ci sia addirittura una diffida che la ASL

ha fatto al Comgne stesso in relazione all'attuale cegile che gestisce la sb:utnra, quindi che pare

norr abbia le autorizzaziotnsanitarie. Che è la stessa'c\e èl'unica partecipante di quella gara di

appalto. Pare che la ASL abbia diffi.dato sia il Comune che la stessa stmttura. quindi non

vorremmo noi ad oggi, monitoreremo attentamente. Quindi I'invito è all'emrninistrazione di

stare molto attenta su questa vicenda perché riteniamo che ci siano delle incongmenze, diciamo

così, sia nell'aggiudicazione prornrisoria per il canile sanitario e, in particolar modo, per I'altra

gara di appatto. Giacchè parliamo di qualche centinaio, migliaia di euro, non vorrernrno Poi,
diciamo, che si arnriino procedimenti di altro genere che pongano in difficolta I'intera macchina

comunale e Ia Città di Trani. Arriverò alla conclusione su alcune questioni. Devo onestamente...

quesrione A.M.E.T.. Il urio personale, diciamo, solidarietà... abbiamo letto qualche giorno fa del

dottor Di Corato che ha rassegnato le deleghe da amministratore delegato. Io in questi anni ho

a\ rto molto da ridire sulla questione della gestione dell'Azienda ma mi sembra in dovere sulla

onestà intelletnrale e morale del dottor Di Corato non ci sono dubbi, ma evidentemente, caro
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signor Sindaco, ia quell Azienda qualcosa continu

l^li-'-*'':-.letguardano'" ;;;;;; ;i#::-":l 
tu*T' Da un contratto... dare

fesserie - a vodafonle d"* ;rl-.L;""iT"ll_tl"-1t: 
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diciamo, u"t 
"r*à*,oT 
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giacchè
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problemadche -" r.4 ofiuil, ;"i.ffi;"j1'1-"lT_l i î.p."Itu: ad osgi, inso'nma, motredirigenza ***"", J"1To1Ti,.t::*:,:3"'H,ff:::i*," r"".i ul*aT"ilrisuardano racon_la questione deu'ospedare. srna*.,-*"iJi";T:iTt 1:o1*. opporruno. chiudo

iJl"":#::*:r"*.'-"""";i,*ìi;i"%Ì""ffi flTîlT:.:"Jiii*
Assessore Regionale o" 

""-i""í nti il":1:1".* 
q-uella Giuna Regionate abbiamo un

i",trffi l#{LtrTHì?'ff #,,T:::^:iriÌ*:!";il#ilffi :"f lfi"tT;notizie in pseri". 
"r,"-ioTilftr"T:ff:"T?:3** q' a" *i*",,ir-uoo a"jirufiaito presidente, 

"or" 
ai"" 

" "iril.,,;a",il"...Tlj1T"*o 
capire in maniera preveutiva, hoapprovata a"l" ciu,,t" n"!l,l$l tlT#lll*f 

'usio"ar' 
"he p;JJo!gi;'do-*i,.og"

FERRANTE FABRIZIO _ presidente
Grazie Consigliere. Ha chiesto di intervenire il Consigliere con iI nr. 40. Florio, prego.
FLORTO ANTOMO _ Consigliere Comu.nale.Si8nor Sindaco, signor presùent" aa-Oiigli", Assessori,.colleghi Consiglieri, intervengs oggifi',",iliffiT}}ffif f,:mffi ,il}r*,=o*,"*"ji*J,.=',*"0.u"
i;J"':ff "*"ìTì;*lH.]:*;;;;;;;:"T"##:T*îiliilJffiffif"i:'"111 ;':- ; #;;,TJ:l?"Hff HTffli.* f o..**" n"; ;;"':. "" "","" a"
,"*illl;3Tifl1","d;t5t".";r."ì.ff#J*l';".TI'1ffiT"*.fl :i*Aifl"r,i"a.i""J.T,,i,-.""tri{{i;;:".H!,ffi1JtH:Hi"Èr;{li:ì},::
ff ffi"[:lTf;"*.ffi* ].*:tt a"ì"er,J"'ila" "r",."a""*;."r,"ì1" "il,_e più gri
:::-9g"o",uisì'e;"i}."#ff ltilj,,lTjil.; j"i*tn"t'*,"".."ir'iir*.;"
*u 

:T" 't rrr"cedenào .u'a^rta.r.r.. t ," or- 
"-r", i#11"*^1t 

n::to ad andare a verificare
perché proprio voglio evitare in futuro * d";-- 

"'c e tr giorno dedicato all'altra partecipata,
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Consiglio Comunale di Trani

28 dicembre 20lS

fretta, di qualcosa che invece è molto serio. Beh, ognuno ha le sue fonti. Le mie sono, più o meno,
aftendibili. Qualcuno in passato si è verificata, diciamo, meno attendibile delle altre. Il Presidente
del Consiglio non perde occasione per farrrelo rilevare però! Per questo ci sono gli interwenti
preliminari, proprio perché nno segnala. Le mie fonti mi dicono che all'interno dell'A.M.E.T. c'è
una guelra in relazione, PElr€, ad una gara per la informatizzazione della Partecipata. E in base a
questa battaglia, a questa srena che sta intervenendo all'intemo dell A.M.E.T., che proprio
perché attiene la informatizzazione awebbe visto in prima fila il dottor Di Corato, che è
Amministratore di una Societa. Pare che ci siano, come dire, delle diverg"nze. Da una parte c'è
una frangia che rmole porre delle condizioni che consentano di partecipare a società d,i livello
nazional€, irr modo tale da garantire un servizio che sia il più proficuo, il più competente, il più
Pregnante possibile per l'Azimda; dall'altra c'è una frangia, magari più Euroganre, magari che
ritiene di avere le spalle coperte, anche dal punto di vista politico, che invece rmole realizzare
una gÍIra con delle condizioni che consentono ad una societa più vicina a noi, di minor livello, di
poter accedere più facilmente. Ovniarnente questa è la mia fonte, più o meno, anendibile. Ma io
la segnalo ora alla S.V.. Sa perché? Perché il suo predecessore è stato ar:restato... fa bene. E''n
gesto scaramantico apotropaico che diciamo ha... dubbio gusro ma sicura efficacia. 

'

INTER\IENTO
(fuori microfono)

FTORIO AI\TOMO - Consigliere Comunale
Non perché abbia fatto qualcosa in particolare, ma sifluement€, chi ha letto le carte... perché è
stato detto dalla Magistranrra e dall'Autorità giudiziaria "Essendo egli a\ /ocato aveva le
comPetenze Per rendersi conto di quello che stava a\n/enendo". Che poi è una forma, come dire,
più sofuticata dell'incivile non poteva non sapere che andavà tanto di moda durante I'epoca di
mani pulite. QSrella teoria, che è stata abrogata, è stata cassata dalla gigrispmdenza di
delegittimata, ha Írssunto questa veste più sofisticata. Dat printo di vista giurli-isrir non ci
interessa perché quelli ci sono le dltre sedi, però dal punto di vista politico è una pietra, è un
macigno. Ecco perché io lo segnalo oggi, 28 dicembre 2015. AII'A.M.E.T. sta a\ /enend.o qualcosa
di strano. E poiché io in campagna elettorale, più volte, ho contestato all'allora opposizione d.i
non aver fatto I'opposizione, perché se avessi operato in termini corretti, probabilrnente non
sarebbe arnrenuto hrtto ciò che ha portato vérgogna alla cinà di Trani. Ho pensato: io oggi mi
trovo nella stessa posizione di quell'opposizione. Cosa posso fare per realizzare, per oppormi ad
un fatto che deve ancora arnrenire? Non lo posso denunciÍue, perché non posso denunciare un
fatto che non è ancora a\ /enuto. Allora ho pensato questo. Ho pensato di scrivere quello che oggi
le ho detto realiz2rylo, d prenderlb, metterlo in una'tusta e depositarlo presso gn notaio. Di tal
che oggi notifico che qualora dovesse arnrenire quello che io oggi sto {engacian4o, allora
prorruederò ad informare I'Autorita giudiziaria, sia in sede. ordinaria che in sede contabile,
indicando qual è il notaio presso c'ui è depositata questa busta e verificando se quello che io ho
scritto si è poi andato a realiz.zare effettivamente. Di tal che due sono le cose: o io sono
Nostradamr$ e quindi... opplue le cose stanno andando in questo modo. Io le notifico e le chied.o
di verificare che cosa sta accadendo all'A.M.E.T. e chiedo scusa al Presidente del Consiglio per
aver sforato i cinque minuti. Grazie.

FERRAI\TE FABRIZIO - Presidenre
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Grazie Consigliere. Ha chiesto d.i intervenire il C

l'ffi :ffT,:?J;:'"1:"il;ffi ;ffi "1:%T#fiJ",1,1,r;ii;.11ffi ";:Tf::
BRIcftGIJO DOMENICO _ Coasigliere ComunaleGrazie hesidente. Sind
poc'anzi hopotuto;;;ff:'"ÎffiT."T}ffl, 

fi$ 
t-*::. noi abbiamo, su queuo che

,T'Jfff ff lffi "î*:"**a*",-,".*-";T"11í:'::i,t:h::.t.:T:T;il*".T-à"hg",ioo"rd;#;ì:flH:.*:,H**: : staano rottando, J.u" che unavada f'atta. Q3rindi se- può dare 1i p;ó;*Tlr-'ilTl"o 
qual è la fine del nosro presidio

PoYbilfta di poter intewenire o perlomeno sapere a 
"..T 

e 
cominoato questo percorso... Iaquello che iI Presidio ospedaliero * i;:::ú"t*:' 

con i diritti che lei può úasmeftere, .
all,Amministratore Unico èr;rr;"; 

"il.;^:,Tl-. 
ta sua sorre. Detto quesro, un sa.lutosindaco, io sto norerdo:-Î:i:-fY" ;t'1 n""r-*,;. è qua in 

".*uu. "l-iiate 
con noi.T.ssl:T***n;;fr ,'":":::,:1H*,,:THîiÉ,trj.,,Tltt"gil:ilT.1"#:

.ff"í:.*:T"".ij};:j*-t"1. "r," "*,""","ì"**ti di.opposizione, ma sono interventi di

;:::tiu""t";::"r:J.lT.;,'i"H'"fr il,"1JìTffi *:;kl,#*T:lffi fr
ff**ii*$*qg"#j#L*_t*i,,='rjaDbramo visto bene. Il oro
citta. sono diJj; ;.1r.""r.,"_a 

A.M.r.U. ed A.M.E.T. è,'n probtema ,ú";;;; da questa
avrebbero dato lust o aua olne 

non riusciamo a ''ovare, sebbene ,il;"il;;ó:Lizzate che
11 consier! * *r"ff xfr'T,"i"""' n:ru,*:pl"-::l#;*:'n: * i*iconoscevo' Devo preoccuDarmi.r""r"-ai q""r; 

"hJil;ry:J.tr:" "ir" 
ooi.ti"_o 

"cquistando
venisse da una fonre divena di q".il. a;rt';-\,r]i.t.Tha anche su qo"*o purr,o dobbiamol;m*""nt""#;ff;:*'a" n at-ti*.l*" l, **3 ir_consigriere 

" p",i",u ai *"questa.compasinJilHHLT, j:Ì:"tH;f.l*H.i"::""*Toì'r.illai.",.r,u
create intorno. Q3rindi questo 

""*;;.;,;;.:::j::,::T" 
su tutt: le macerie che erano srare

dare lustro alla città- ,"o"*. 
corurenrio, questo consiglio, questa_voglìa ai f.ru, ,i"rlr"ì*te poea

;'""T"L:T"XTi$.ffi#:fi t-Sffi :#:.Hf""'Tffi **,lti;:*;:::;pouti"oro,oti;'u;"n*#:HffiLu.il;.""?H:i..-*;;;;;;ì;JlTj,",,,"*"
FERRA^ITE FABRIZIO _ presidente

r*Xffi;l3::Î*}ffi.;*l"rut interventi dei coruigrieri. ora ha chiesto
BOTTARO AMEDEO _ Sindaco
Buongionìo a hrfti' Presidente' Assessori e co'sigrieri utri. cercherò velocemente di rispondere
ai vari intervend' Parto in ordine cronotogicJ d.Il'irr;r:venro del consigriere procacci. col
ffi;::#"*T'i"T1i:id"ú*gil"o""i;tturna,abbiamogiascrittoalDirigenteprocedlreaipasamenti,ra. jH;"1ffiJrJXt#t::"1ffi,J,T*H,1f 
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Consiglio Comunale di Trani

28 dicembre 2015

Sui libri di testi, l'Assessore competente, mi ha appena comunicato che c'è una deterrnina
dirigenziale di aggiudicazione prornrisoria con riferimenti alle cedole dei libri, che oggi è
definitiva. In riferimento all'A.M.I.IJ., e questo rispondo anche praticamente un po' a tutti, alla
documentazione, è chiaro che è evidente che non è che la sinrazione di A.M.I.U. sia una
sinrazione così semplice, rispetto alla quale siamo stati con le mani in mano e non abbiamo mai
lavorato in nmi questi tempi. Lo ritengo quantomeno immeritato come accusa rispetto alle tante
acfl$e che - hrtte acfl$e e mai soluzioni a nulla. Sia chiaro.questo - ascolto sopratnrfto dalla
vostra parte politica. Noi di A.M.I.U. ce ne stiamo occupando dal primo giomo, in maniera
incessante. Evidentemente i problemi che riguardano I'A.M.I.U. non sono di facile soluzione, non
sono di poco conto. Sopratnrtto non sono stati causati dal sottoscritto né tanto meno da questa
amministrazione. quindi è evidente che in emergenza si procede anche a convocare un Consiglio
Comunale straordinario da depositare le carte nei grorni di Natale. In altri tempi qualcuno
awebbe detto che è sicuramente sintomo di virnì il fatto che il 24 sera un'amministrazione stia a
lavorare, rna, diciamo così, la poca onestà intelletnrale porta a ribaltare assolutamente invece la
frittata e dire che in realta noi abbiamo poco rispetto per i Consiglieri Comunali. Io ho molto
rispetto per i Consiglieri Comunali e ho detto che obiettivamente, di fronte all'emergenza, non
credo di mancare di rispetto se chiedo ai Consiglieri Comunali uno sforzo di leggere le carte
anche in un periodo di festa, come del resto hanno fatto tutti i Consiglieri. Se devo scusarmi di
questo, obiettivamente, la vedo un po' dura. E quindi preferisco non dilungare ulteriorrnente per
evitare di fare polemiche che invece, in questo momento, credetemi, awei tanta voglia di fare
perché lo ritengo... accusarmi di non essermi interessato all'A.M.I.U. lo ritengo quasi una
bestemmia. Andiamo praticamente al Consigliere Di Lernia, i gettoni di presenza.
L'anrministrazione non ha deliberato nulla sui genoni di presenza quindi evidentemente non è il
sottoscritto ad essere il destinatario delle sue rimostranze. Va be', al Consigliere Papagni poi
risponderemo chiaramente nel corso del primo punto all'ordine del glonì,o. Con riferimento al
Consigliere l.ims, Consigliere Tomasicchio, circa il pennesso di cosurrire rilasciato dal
Commissario ad acta, assolutamente concordo sul fatto che si debba procedere ad una verifica
puntuale di quello che è il prornredimento praticamente rilasciato dal Commissario ad acta,
rispetto al quale mi sono state, da voi Consiglieri Comunali, evidenziate effettivamente delle
criticità. Io non ero assolutamente a conoscenza perché non mi è arrivato neanche mezzo atto
con il riferimento a quel pennesso di cosurrire. Da quello che mi è stato relazionato da alcr:ni voi
Consiglieri e anche, devo dire, dal Consigliere Lops, mi sembra di capire che ci sono più di un
motivo per assolutamente verificare attenz,ione facendosi restiruire hrtto I'incartamento. Quittdi
procederemo in tal senso e se ci sono i prezupposti effettivamente proveremo a rimediare a
quanto il Commissario ad acta ha disposto. Per qpanto riguarda il... va be', sulla questione
osped,ale, rispondo al Consigliefe. .'{vantario e di Consigliere Briguglio, sono d'accordo,
assolutamente necessario innanzinrtto che il Consiglio Coniunale preveda r:na delegazione per
monitorare quello che sta accadendo in Regione e sicuramente convocare anche il dottor
Narracci, irsieme all'Assessore Santorsola. Io a questo punto, se lo ritenete, potrenmo fare una
convocazione aperta sia ai Consiglieri di maggioranza che di opposizione in modo tale che...
perché I'ospedale non è certo un problema della maggioranza o un problema del Sindaco, ma è un
problema ddla ciaà per cui potremo anche pensare di istinrire una Commissione, di diversi
Consiglieri Comunali, per cui apria:no un tavolo politico. Io vi devo dire che nel fratrempo sto
costinrendo un tavolo tecnico, per cui mi piacerebbe che si costinrisse anche un tavolo politico
sulla questione ospedal€, ir modo tale, che il tavolo politico insieme al tavolo tecnico possano
integrarsi e ponare avanti questa battaglia a tutela e a difesa di quello che è rimasto, diciamocelo
però, dell'ospedale di Trani. Quindi lancio in questo momento una proposta che spero possa
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Interviene il consigliere Di Lernia, per richiamare la preside_nza al rispetto dell,art.53 delRegolamento, secondo iL,nF: 
î..i^_"]1 óGtd;;r sono concessi cinque minuti di interventipreliminari' nonché al rispetto dell'art.Sl a.r nego'rur'.rto che consenre ;ittdg..h e consulenti diinrervenire per chiarimeni sule questioni r"[."ir. iJ c"*rctù. il"G íoalil yua.guu**,odei Regolamenti in merito au tii*io* ali 

""rti.ìi 
p"riric4.cosi come predicato dar sindaco incampagna elettorale' Infine invita tutti i colleghi eà Assessori ad adempiere agli obblighi sullatrasparenza depositando ognuno le Acha.azilni- srpubblicazione. 

véu,*v rE qrqu'*azloru su o stato pabimonialg per la successiva

Quindi' il dibattito ptlfuntî prosegue, come da- allegato resoconto dattloscritto, conI'inrervenro del consigtiere p.anasni 
! eilt"*'"iiit 

" 4.*Éi"r,ir]i"-"i*"tii-errti e a"u"
ffJ::iliLffi"r,*:""n:estione eMru, rivotte-sia ai;a-*r',r'r"i"Júilo orm; r"*.

In particolare' chiede di conoscere l'importo del.corrispettivo dell,incarico affidato al prof.Ziruolo per la relazione tecnica sulla ristuàrrL-orii"nu *.i"a airaiJ, ffi'll"stato iI criteriodi questa scerta ed infine, tutta r" ao".ro,.nt rionì ,a"ti* 
"ilu 

iiffi'ff;iliu nei conùontidelt'oGA per otrenere ra sommadi port 
"r"r"i"roi'i.p"rt"ì"'":';il;,;;onate d4l ratorifiuti e quali azioni consequenzi"fi ,ií.t*à*" frt"ir*a"*.

r consigliere Lina, 
.rn primo luogo, invita i coleghi a non strumentalizzare i dipendentiAMru presenti in aul4 perché u tirtti ru""J" 

"rà."J" 
àrti ruuor"tive degri stessi.Quíndi' richiama l'attenzione a"r sina""o 

-. 
ì"fl'ar.inistrazione sulla questione del"srattacielo di campapna" autortzato a"iè".ri**" 

11oJ?,ft*d;; è il diniegodell'urc, chiedendó cósa aspetti 'e--irirtJ"iJpi, rmpugnare il permesso di costuire.Inoltre, ricorda Ia questione ttel bairdo aelh *-,*ira"tLi"rri ;ffi;;;:e[,Assessoreinvece che der Dirigente, qu:r^rl""" dt;;t"r"t" t il=g""* il probrema delra gestione derlostadio il cui af'damento è in scadenza, nonchè il piano a"ue 
"";i". 

óù;;;i"À; càme mai neneproposte di riconoscimenro dei debiri n u u'"""í"ii".dt". ;;ú;;;:i# .ú"*," re iniziali
i1-JrTrS::iX1 

mentre soro i" *u ' "o." Lip",L. p* ir".; 
"r,i"a" p.r.le ,isà 

"ppri"uto ,u,

segue l'intervento del consigliere Ba*esi, l" qo{g richiama l,attenzione sur mancatointroito di somme nelle . casse comunali, derivante- aa airi"t.Lrr"--il"i"*, dirigentinell'appricazione, ad esemoio, a"r pi*o-p"ú'urili*ti^"pp**o 
dal commissario shaordinario.Evidenzia poi discrasie in merito ar. nor* e;*d"l ,ftrro .ffiril;*"h"?L;bero, a suolffilft ,ffiif|ffff: ffi:tr"',y'a e'"uí' i"l l***o aer sinaaco e 

-aeiiissessore 
a sr i

t consigtiere De -îom^a 
- n-:ru" la paroh Èoramente per dichiarare di rinunciare

il"$ryfft 
preliminare, per non sotEarre temio alla imporrante questione Ar"fiu;u afronrare

Prende Ia parola il consigliere_Avantario il quale svolge osservazioni e considerazioni inmerito ala sanitè ed al pianJai ni"rai,-L-ir?i, discussione e oggetto di continuicambiamenti' anche alla luce d"tt" 
"ot-uti* "-ìir"lìi""r-p"". Richiama Ie promesse del DirettoreGenerale e del*Assessorc R"qo-"a: 

""r ""*"- 
à"u;iiiot o ai settembre icorso, promesse nonrealizate, rerative a diversi q9ur"-i t" 

"ri 
li tÀ"-à"*o ai. a"*r servizi. pertÀto, chiede alsindaco di voler incontare iioir"tt ÀiJt"io il.""ri"r*" gti impegri presi con la città.



Inf ine,chiedealSindacoeatutt i iconsigl ier idtmaggionwaedi.minoranzadivoler
insieme risolvere il problema riguardante il passaggio a livello di via corato, rimasto incompiuto a

i.ii" ," ."p*tt"tt", ditla incohrÀta dei cittadini e del quartiere stadio in particolare.

lnterviene, in seguito, iI Consigliere Tomasicchio il quale' svolge -osse.rvazioni e

considerazioni ira merito alla questione d-el contatto di Quartiere, chiedendo al sindaco se stia

nrowedendo ad accertare *.trtouti responsabilita dei Dirigenti all'uopo T3":1ti, 
come aveva

Í"rfl*"ir f" 
"iAin" 

alla realizzazione aót patazzo di fronte alle casermette, dice di aver presentato

;;;b;t" ài accesso agli atti, ma sernbra che il fascicolo relativo sia ancora in possesso del

e;r"-ú;" ad acta. tnùta quinA I'Amminisnazione ad impegnarsi perché il. fascicolo tomi

all,ufficio Tecnico comunal". Iooltt", considerato che il comune non può ìmpugnare il

o-*"ai-""to clel commissario ad acta, chiede, se possibile, di "sollevare il cosiddetto incidente

ài 
"t""*iooA'o"i 

confionti della decisione del Commissario ad Acta-- -- 
ii rof.".a, poi sul problema dell'acquisto di energia elettrica che, da quanto ha verifrcato,

p", t d;ii;-ifi"ifuUUticiaet Comune di irani, viene acquisita non dall'AMET, bq''ì da 'na

i""i"ta aI Inola, a costi più elevati, ivi compresa I'energia per le lanrpade.votive del Cimitero'

i;rfi";; ;"hù; ii Sindaco p", un"i p"r-"tó I'esposizione della bandiera di uno stato straniero'

,J p"i""^ prfr"ieri, poi, critca il fatto che alcuni a-tti gestionali sono stati sottoscritti dal Sindaco e

;;;ArÀ;*. rn particotare il sindaco ha firmato un'ordinanza di chiusura al taffico, che non è

;i;;;; ;;p"tú; quindi, ne chiede la disapplicazione perché non legittima-

Interviene poi, il consigliere corrado il quale solleva eccezioni sulla gara espletata per il

canile comrmale, d* 
"-".goio, 

a $ro parere molte anomalie; nonché sulla gara relativa al canile

,*it*lo. nicoróa il problàa 
- 
dell'atirale gestione per la quale vi è l-a 4iffida de$a A'SL al

Comune, in quanto mancano le autorizzazioni iaoitari", ln"ita pertanto' il Sindaco a porre in essere

tutte le verifiche e i prowedimenti necessari''-'- -- 
Ng"àtd" Ute aimissioni fiusegnate dall'Arnministratore delegato dell'AMET dott' Di

Corato, del quale vanno ,*rez?Àte I'oiesta htellethnle e morale, a suo parere' sono I'ennesimo

,"gr"rl 
"n" 

qu"lcora 
"ontinu" 

a non fi:nzionare in quell'Aziend4 dove 1e proble'matiche sono tante

;ril" ;"""1"=;i*"ioni a quelle più importanti. Quindi,.wolge delle considerazioni in merito alla

n"ru di aopalto suil'attacchinaggio, chiedendo che sia rivista attentamente prirra che il bando sia

í"UUfi"ut?i" ,i*raa che egli hJJempre contestato alla dirigente Marcucci.
"'**ffi;;;-;ff";" sulla questione dell'ospedale, auspicando che -il Piano di

,uoooairr" Ào,'", in via di imminenti smanfiiels da parte della Giunta Regionale, sia portato

all,attenzione dell'Assessore regionale tanese, perthé a sua volta possa sottopoqo pre]:ntivamente

all'Amminisnazione comunalefne['interesse dèila città' per la situazione dell'ospedale'

n eqasiglisls Florio partcndo dalle recenti; dimissioni dell'Amministratore Delegato

AMET- e del úrigente an'UÀanisiilca hg. Stasi, entsambe persone per._bene, per valore e

;"*ú"",u, esprimi perplessità círca le -otinuriooi p.r te quali essi lascino il Comune. Chiede di

"Jó""*di, 
Ati. cosa stii accadendo all'AMET per evitare in futuro che si possano pgrre questioni

,Ji *rr .o-. oggi per I'AMIU. Da fonti attendibili, a suo dire, pare che all'intemo dell'AMET si

As"ít" motto rr1" g;o di iafgmptizzq'ione dell'Azienda Richiama, p€rtanto' I'attenzione del

li"a"*,- p*"ng na 
-tutte 

le competenze per rendersi conto di quanto awiene, per evitare di

incorrere in errori giudiziari come accaduto con il zuo predecessore'

Tanto egfi àenunciao affnchè in futuro non si producano all'Amminisfazione gravi danni.

lnterviene il Consigliere Briguglio il quale, con riferimento alla questione dell'Ospedale'

crrie<te ie sia possibile 
"ti" 

*u deleialone sí rechi presso la Regione per @noscere le sorti del

nosho presidio osPedaliero.



Quindi, rivolge un saluto all'Amminishatore unico.d'_AMlU Guadagnolo, presente in a'ra-^ Apprezza gri interventi ai ,,"oruuoiJoiri'-s"orri 
dai;;i.;hi;.Ìi:,d;jrizione che benîanno spemre nel deco[o di questo consigrio òomunale. I d;-I"il; ;;n:AiÍi] e dell,AMETrichiedono soluzioni, 0". questo il--consiilio J ,Lo 

."oouo"uto d,urgenza. Ritiene che vadaapprofondita la quesdòne rer"ti* art"q"i"ri" aì 
"""tgr" 

aa artri comirrriioncrrc la questionerelativa a'a vor'metria 
fnadeguata della costuziàne iri"i" c*"r". g*ii," il'ìo_ analisi, la

lîfr:::"1"i*"Yffi:î:it" " aar" 
"ine" s"aiiàLu "u-p'p' poritica più costruttiva rispetto

Il presidente Fequestioniposred"ròo*ìffi:rÎtr",oqlTll"iffitj;,,Ti:ili#:: ar sindaco per una reprica ane

i"r"*"rli. 
sindaco Bottaro risponde brevemente in merito alre questioni sollevate nei vari

Per quanto concem€ il problema della vigilanza svidenzigle dal ConsigliereProcacci, egli riferisce 
"t" 

e tt"tJà"to;d#i;ile9."t" 
"1-r"rJp"rrirelrri"'a procedere aipagamenri, si faccia chiar. ezza 4r'iot"*o a"Iu *op"Àtir,". co" ;tài_'*i"r jii""aot" 

librarie,
;:ffi#. 

che c'è una determina aitie"*úi ai-'ulgiuai"*iooe prowisorif-che è divenuta
Respinge le immeritate accuse rivolte dalla minoranza all'Amministuazione srùla situazione'hon facile" dell'AMIU cr,r.ricrri"a"lìil#;;; poco conto, senza che nessquarcosa.Laconvocazion"a'*e*diqr.r;d"iig1ióc"-*ai;ffi 

iil#àÌS.JJ"J.,if,îdi "leggere re relative cart"" in-ryocrrigoìii;;;-r?*{d, 
y consente a nessunó dì affermareche il sindaco sia irrisDettoso nei confrlnti à"i é"*Lii"ri e che non si sia interessaro ar problemadetl'AMIU' In alùi tempi t".""*"*i""1'iula;L*e sraro segno di virru.per quanto 

"oo."rn", ir..n-u"*" ;i;il; ai pr.r.*f noì iil* .r," sia egri irdestinatario deúe rimosnanze della consigliera D'ilJ,ii" 
". 

ri ,ir"*l alirpoil;;u" consigrieraPapagni nel corso dell'esame a"r p*to ài" iì..iiJir:i'orain" a"i e;". ír."qu[,: riguarda il lpennesso a costruire sollevato aai consiglieri Lima e Tomasi;;h" ##;;:lT; 
""". 

sesuito
il1ffit:ilHXtr 

che' tuttavi4 
"""dìir" "l.iiii'."rrior," debba essere approfondita e verificara

In ordine alla situazione del presidio ospedaliero di rrani, si dichiara d,accordo a designare
Sn!Ìl!îfft* 

per monitorare 
"io 

irt" u""ua"-t-Àleilie, come proposto dai consigrieri Avantario
propone 'na convocazione aperta a futti i consigrieri di_ maggioranza e di opposizioneowero di istiruire u' commissione;d 

"pri*;ilil.nli{.q "rr"-"?L'"i_.Tr.,gr"^i con querotecnico che egli sta costituenag, 1grr"11ó-"o li#.ri'0.''ospedale di Trani.Al consigliere Tomasicchio.riferii* 
",il;;; a".o'rou,'JÀ a*iirig*r" preposto diprocedere all'accerramenro ai 

""l"ri a,.rp."iJuiiiiii",ir" al conratto a q,iÀ"r" e che si èpronti anche a diffidare lo ,r::.r: Oi.igente, iuaora non sì attivi in tal senso.si dichiara anch'eeli "u""ito;; aJ'ràil;;ìil;" elethica sia acquisrata altrove e sulmancato rimborso al comrLe delle rp"r"l.rr"-runìf"àJitiu" a" purte de'e confratemite.si impegn4 pertanto, achiedÉre.r ó-g*í"r'*-9, 
$ verifigare e relazionare in merito.Inortre, con riferimento arrtventuaJ,esÀ#u'rta.eil{ì.r;;;iifi# 

evidenziata,nell'intervento del consieriere Floi;,GriTrÉ àì"""ilfi"r" arvpf, inte.nae precisare che tutri gliatti posti in essere rinven-gono da soggetti di fiaucia ieìia passata Amminirt,uri*i 
"n 

egri nonconosce; tutravi4 non può accusarri-ài 
"," 

,ir"'l ìrtaà r" *"*l-"r"r?T"J'Jiano provate.
îrtftHu" 

che si sta piowedendo aì"*u't"-""a rloia" der management di tutta Ia società



Conclude dichiarando che vigilera su quanto denunciato dal Consigliere Florio al quale

chiede di consegnargli una relazioo.ltittu su tutte le perplessità evidenziate, in modo da metterlo

in condizioni di scrivere ad AlvfET, chiede,lrdo una relazione all'attuale management dall'azienda

Il presidente Ferrante terminati gli intewenti preliminari fa presente che ai lavori odierni

assiste la dotlssa De Leo in sostituzione del segretario èenerale Dott. Casalino

Si da atto che gli interventi dei Consiglieri e I'andamento dei lavori sono riportati nel

resoconto verbale redatto a seguito della registrazione della seduta , che si allega al presente

verbale.

AP/ad

l

I



DELIBERA N. 41 del 28 I 12 I 2015

tl presente verbate è stato approvato e sottoscritto nei modi di legge.

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Dottssa Teresa De Leo F.to

rL PRESIDENTE

Aw. Fabrizlo Ferrante

*" .....t.,S_.1...,.... t"n. pubbtic.

IL SEGRETARIO GENERALE

che la presente deliberazione:

è affissa all'albo Pretorio dal

per 1b giomi consecutivi come prescritto dall'art. 124,1'comma, del T.U.E.L. approvato

cof D.Lgs. 18.8.2000, n. 267.

ATTESTA

2 B 0EI\| 20i$ I 2, FEB ?06

rrani, .............23....0[.H..10.1.[...........
LI

. ll Segretario, visti gli atti d'ufficio,

che la presente deliberazione:

un

ATTESTA

è stata dichiarata immediatamente eseguibile: (art. 134 comma 4 del D.19s.26718.8.2000)

è divenuta esecutiva il decorsi 10 giorni dalla pubblicazione:

:' 

(art. 134 comma 3 del D.|ss.26718.8.2000)

IL SEGRETARIO GENERALETrani,

I

Copia conforme ad uso amministrativo.

$fr

!!l'!;

i l F

2I 6EN 201fiTrani,


